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5 класс
Задания
	5.1.
	Вычеркните в числе 4000538 пять цифр так, чтобы оставшееся стало наибольшим.


	5.2.
	Чашка и блюдце вместе стоят 25 рублей, а 4 чашки и 3 блюдца стоят 88 рублей. Найдите цену чашки и цену блюдца.


	5.3.
	Три модницы: Галя-брюнетка, Катя-шатенка и Нина-блондинка по очереди смотрели в волшебное зеркало, которое чёрный цвет волос отражало как каштановый, блондинок делало рыжими, а шатенок – синеволосыми. Катя сказала: «Такой цвет волос ей не к лицу. Ей лучше быть рыжей».
Кто из модниц в данный момент смотрел в зеркало?


	5.4.
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)Разделите циферблат часов с помощью отрезков на три части таким образом, чтобы сумма чисел в каждой из этих частей была одной и той же.


	5.5.
	
Приехали 100 туристов. Из них 10 человек не знали ни немецкого, ни французского языка, 75 знали немецкий и 83 знали французский. Сколько туристов знали оба языка (и французский, и немецкий)?
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Задания
	6.1.
	Расшифруйте запись. Одинаковыми буквами обозначены одинаковые цифры, разными буквами – разные цифры.
    КОКА
  +
     КОЛА
   ВОДА

	6.2.
	Возраст старика Хоттабыча записывается числом с различными цифрами. Об этом числе известно следующее:
· если первую и последнюю цифру зачеркнуть, то получится двузначное число, которое при сумме цифр, равной 13, является наибольшим;
· первая цифра больше последней в 4 раза.
Сколько лет старику Хоттабычу?

	6.3.
	- Змей Горыныч побежден! – такая молва дошла до Микулы Селяновича. Он знал, что это мог сделать кто-то из богатырей: либо Илья Муромец, либо Алёша Попович, либо Добрыня Никитич.
Вскоре Микуле Селяновичу сообщили:
1) Змея Горыныча победил не Илья Муромец,
2) Змея Горыныча победил Алеша Попович.
Спустя некоторое время выяснилось, что одно из этих сообщений неверное, а другое верное.
Кто же их богатырей победил Змея Горыныча?

	6.4.
	Из клетчатого квадрата 55 вырезали центральный квадратик 11 . Разрежьте оставшуюся фигуру на 6 равных клетчатых фигур. Приведите какой-нибудь один пример разрезания.

	6.5.
	Два натуральных числа в сумме дают 2017. Вася увеличил каждое из них на 50 и перемножил полученные числа. Он получил, что произведение также оканчивается на 2017. Докажите, что Вася ошибся.
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7.1.  Даны числа: 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45.
Впишите их в клетки девятиклеточного квадрата так, чтобы получилось в сумме одно и то же число по любой вертикали, горизонтали и диагонали.
 7.2. Из чисел A, B и C одно положительно, одно отрицательно и одно равно 0.
Известно,чтоA=B(B–C).
Какое из чисел положительно, какое отрицательно и какое равно 0? Почему?   
7.3.  Цена товара дважды увеличивалась: сначала на 20%, потом – на 30%. На сколько процентов увеличилась цена товара в результате двойного повышения? 
7.4. Как разрезать квадрат 5х5 прямыми линиями так, чтобы из полученных частей можно было составить 50 равных квадратов? Не разрешается оставлять не использованные части, а также накладывать их друг на друга.
7.5. Из 100 ребят, отправляющихся в детский оздоровительный лагерь, кататься на сноуборде умеют 30 ребят, на скейтборде – 28, на роликах – 42. На скейтборде и на сноуборде умеют кататься 8 ребят, на скейтборде и на роликах – 10, на сноуборде и на роликах – 5, а на всех трех – 3. Сколько ребят не умеют кататься ни на сноуборде, ни на скейтборде, ни на роликах?

Задачи математической олимпиады
Школьный этап

2017-2018учебный год
8 класс
8.1. Какой цифрой оканчивается сумма 92017 + 92016? 
8.2. Пловец плывет вверх против течения Невы. Возле Республиканского моста он потерял пустую флягу. Проплыв еще 20 минут против течения,  он заметил свою потерю и вернулся догонять флягу; догнал он ее возле моста лейтенанта  Шмидта. Какова скорость течения Невы, если расстояние между мостами равно 2 км?
8.3. Трехзначное число начинается цифрой 4. Если эту цифру перенести в конец числа, то получим число, составляющее  ¾ исходного. Найти исходное трехзначное число.
8.4. Разложите многочлен x8 + x4 + 1 на три множителя.
8.5. Несколько команд разыграли первенство по волейболу, сыграв каждая с каждой по одному разу. Доказать, что если какие-нибудь две команды одержали одинаковое число побед, то найдутся такие три команды  А, В и С, что А выиграла у В, В у С и С у А (заметим, что при игре в волейбол нет ничьих).
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9.1. Найдите все пары (х; у), удовлетворяющие условию (10 – 2х -3у)2 + (- х + 5у – 8)2  0.
9.2. Имеются чашечные весы, любые гири и десять мешков с монетами. Все монеты во всех мешках одинаковы по внешнему виду, но в одном из мешков все монеты фальшивые и каждая весит по 15 г, а в остальных девяти мешках все монеты настоящие и каждая весит по 20 г. Как при помощи одного взвешивания определить, в каком мешке фальшивые монеты?
9.3. Найдите коэффициенты а и b в уравнении каждой прямой y = ax + b, проходящей через точку   А(0; 2) и имеющей с параболой у = 1 – 4х – х2 единственную общую точку.
9.4. В треугольнике АВС угол В в три раза больше угла А и в шесть раз больше угла С, а сторона ВС на 1 см меньше стороны АС. Найдите длину биссектрисы BL.
9.5. Положительное целое число делится на 18, а после прибавления 1 делится на 17. Может ли так быть?
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10.1. Найти все натуральные числа m, при которых дробь  равна целому числу.
10.2. 
Решить уравнение .
10.3. Известно, что в ABC  угол A = 2 углам C, сторона ВС на 2см больше стороны АВ, а АС = 5см. Найти АВ и ВС.
10.4. 
Делится ли  на 61?
10.5. При каких значениях параметра a уравнения  2х + а2 – 4 = 0 и 2х2 + (а2 -4)х + а = 0 будут иметь общий корень? Найдите этот корень.
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11.1. Построить сечение параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 плоскостью, проходящей через точки B1, D1 и середину ребра CD. Доказать, что построенное сечение – трапеция.

11.2. Найдите все решения уравнения: .
11.3. 
Вычислить без таблиц: 
11.4 В квадрате KCNM на серединах сторон КМ и MN отмечены точки А и В, которые соединены с вершиной С. Найти угол ACB.
11.5. 
Найти значение выражения:  при а = 2017.
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